



Manuel Herrero, Luis Acha, Juan Ramón Civantos y Marcelo Muriel, en el acto de ayer. :: ARMANDO MÉNDEZ

Cáceres Capital apuesta por avanzar en la euroregión con el Alentejo

La Fundación presenta sus aportaciones al pacto social y político de Extremadura, y reclama mejores infraestructuras

:: REDACCIÓN

CÁCERES. La Fundación Cáceres Capital presentó ayer en un céntrico hotel de la ciudad el documento que incluye sus aportaciones al pacto social y político de reformas por Extremadura, suscrito por la Junta y diferentes agentes sociales. Las propuestas son el resultado de las jornadas desarrolladas el pasado 4 de diciembre en Cáceres, en las que se analizó dicho pacto, y en las que participaron diversos colectivos, con la colaboración del mundo de la Universidad y la empresa.

El presidente de la Fundación, Juan Ramón Civantos, acompaña-

do de los patronos Marcelo Muriel, Manuel Herrero y Alfonso Pitarch, reconocía ayer que las propuestas que lanzan a la Junta para su debate deben ser concretadas por la propia Administración autonómica para su puesta en marcha real, ya que el documento tiene bastante de propuestas teóricas o ideales.

Durante las jornadas, en las que participaron más de 40 profesionales de distintos sectores, se constituyeron cuatro mesas para analizar los contenidos del Pacto Social y Económico de Extremadura en sus diferentes áreas. De este modo, se trató la ordenación del territorio y las infraestructuras, el cambio climático en una segunda, el turismo y la innovación en la tercera y cuarta, respectivamente.

La primera de las conclusiones alcanzadas es que es necesario, en estos momentos de crisis internacional, avanzar en un pacto social y político de reformas en Extrema-

adura, y hacerlo de manera unida, «en una sola dirección», que, eso sí, «debe ser consensuada y debatida» por el conjunto de la sociedad extremeña.

De modo sectorial, también se llegó a la conclusión de que es preciso «definir un nuevo modelo territorial de Extremadura, que abarque la eurorregión, con el Alentejo», es decir, ir más allá de los propios límites regionales.

Aeropuerto

También se sigue apoyando la apertura de un aeropuerto internacional en el término municipal Cáceres, así como el tren Ruta de la Plata, que se considera una infraestructura imprescindible, junto al tren de alta velocidad, cuyas obras ya están en marcha.

En el campo medioambiental, se defiende la eliminación de las actuales limitaciones del modelo eólico, que excluya grandes áreas de

la comunidad autónoma, así como prolongar la vida útil de la central nuclear de Almaraz.

En materia de turismo, se considera conveniente crear una imagen única basada en la naturaleza, además de reconocer que la mejora de las infraestructuras antes citadas (aeropuerto, alta velocidad) tendrían una repercusión muy importante sobre el sector, para que el también se reclama «una normativa que conduzca a los establecimientos al cumplimiento de estándares de calidad». Igualmente, se cree necesario agilizar los trámites para la puesta en funcionamiento de los negocios turísticos.

Finalmente, en el terreno de la innovación se defiende el diseño de un marco estratégico que indique claramente el camino a seguir. Se propone, asimismo, afianzar la cultura digital y potenciar el aprendizaje de idiomas, de modo especial el inglés y el portugués.

La parroquia de Guadalupe invita a todas las religiones a participar en la Marcha por la paz

:: M. J. T.

CÁCERES. La parroquia Nuestra Señora de Guadalupe y la asociación juvenil Tierra Viva invitan a todas las religiones que conviven en Cáceres a sumarse mañana a la VIII Marcha por la paz. Partirá a las seis de la tarde de la estatua de Gabriel y Galán, en el Paseo de Cánovas. La marcha recorrerá la avenida de España hasta llegar al edificio La Chicuela, donde iniciará por la calle Sánchez Herrero su regreso al Paseo de Cánovas. Al llegar al bombo de la música, se dará lectura a un manifiesto.

Esta iniciativa surgió «ante la necesidad de concienciar a la sociedad de que la paz debe ser prioridad para todos, independientemente de cuál sea la religión que se profese», recuerda el Obispado de Coria-Cáceres en nota de prensa.

Además de la parroquia de Guadalupe y la asociación Tierra Viva, colaboran en la organización de la marcha la parroquia Espíritu Santo, la Sagrada Familia, la Pastoral de Juventud y la Delegación de Relaciones Interconfesionales de la Diócesis.

Jornada del inmigrante

Por otro lado, el Instituto Municipal de Asuntos Sociales y el Consejo Sectorial de Inmigración han organizado para el sábado una jornada de convivencia dirigida a las asociaciones de inmigrantes. Tendrá lugar en la casa de cultura de Moctezuma, de 11.00 a 18.00 horas.

La escuela de animación Lé-gola realizará juegos y actividades para todas las edades desde las 11.00 horas. A continuación, se celebrará una comida intercultural con platos aportados por los participantes. La jornada de convivencia está organizada coincidiendo con el Día Internacional del Inmigrante.

Diputación y las Denominaciones de Origen elaboran un recetario navideño

El cocinero César Ráez ha creado los menús con los productos autóctonos de la provincia cacereña

:: REDACCIÓN

CÁCERES. La Diputación de Cáceres y las Denominaciones de Origen Protegido (DOP) de la provincia han elaborado un recetario navideño, enmarcado en la campaña 'Estas navidades tu mesa con Denominación de Origen'. El objetivo es difundir los productos cace-

reños y que sean utilizados en estas fechas.

Los menús serán entregados a los ciudadanos para que los cocinen y los difundan entre familiares que residen fuera. La campaña se lanzará en medios de comunicación, restaurantes, grandes superficies, hoteles y lugares importantes de paso para el turista. Con un presupuesto de 10.000 euros y se llevará a cabo hasta finales de año.

Las propuestas gastronómicas incorporan recetas con carne 'Dehesa de Extremadura', miel 'Villuerca Ibores', Vinos Ribera del Guadiana, cordero 'Corderex', aceite

'Gata-Hurdes', Torta del Casar, Ternera de Extremadura, pimentón de la Vera, queso 'Ibores' y picota del Jerte.

La presentación de la campaña tuvo lugar ayer en la Diputación de Cáceres con presencia del presidente de la institución provincial, Juan Andrés Tovar; la directora de la DOP Pimentón de la Vera, Teresa Bartolomé; y el jefe de cocina del restaurante Torre de Sande, César Ráez, así como representantes de otras Denominaciones de Origen.

En su intervención, Tovar señaló que hasta ahora se han realizado actividades en diferentes lugares



Juan Andrés Tovar. :: HOY

fuera de la región, pero «nunca se ha hecho una campaña intensa dentro de Extremadura» y aseguró que los alimentos cacereños son «excelentes, de calidad y con buenos precios».

Por su parte, César Ráez, encar-

gado de elaborar los menús, señaló que Extremadura y sus Denominaciones de Origen son «jóvenes pero con mucha calidad», y aseguró que ha propuesto menús «equilibrados, ligeros y excelentes para disfrutar a la hora de comer», además de sencillos en su preparación.

Para Teresa Bartolomé, esta es una forma de «maridar» los productos de las diez Denominaciones de Origen participantes para que en las mesas navideñas «cada vez haya más menús con este tipo de alimentos de alta singularidad y calidad».

Asimismo, señaló que se trata de una oportunidad para que los consumidores elijan y se decanten por productos «garantizados» porque «aparte de su calidad, aportan salud», por lo que invitó a todos los extremeños a «poner Denominaciones de Origen Protegido en sus mesas estas navidades».